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会長　宮脇　謙舟

　皆さま、こんにちは

本日は 18 日、19 日に開催されました、

地区大会の報告をしていただきます。米山

奨学生のオム君も全日程にわたって参加し

てくれました。

　10 月は米山月間でもありますので、米

山記念奨学会について話しをさせていただきます。

　まず、名前の由来である米山梅吉さんですが、1868 年、

江戸から明治になった年に生まれています。幼少期から

非常に優秀で、小学校入学後、米山家に迎え入れられた

そうです。後にアメリカへ留学し、帰国後は三井銀行に

入社、さらに三井信託株式会社（現 三井住友信託銀行）

を設立されました。仕事でアメリカを訪れた際、ロータ

リークラブと出会い、その理念に感銘を受け、日本にお

けるロータリークラブ創立に尽力されました。

　米山氏は 1946 年に逝去されましたが、その功績を讃

えて、1952 年に東京ロータリークラブが米山記念奨学

事業を開始しました。この事業は全国のクラブへと広が

り、現在では共同事業として展開されています。

　この奨学会の目的は、将来、母国と日本の架け橋とな

るであろう優秀な外国人留学生を支援することにありま

す（金銭的状況は関係無い）。支援の対象は経済状況で

はなく、その人物の将来性や意欲です。年間を通じて多

くのクラブが支援を行っており、奨学生たちは日本各地

のロータリークラブの「カウンセラー」（当クラブでは

福山さんにご担当いただいています）とともに、さまざ

まな活動に参加しています。この事業の本質は、単なる

金銭的支援にとどまらず、人と人との交流を通じた信頼

関係の構築にあると感じています。実際、卒業生の中に

は、現在、母国で政府要人や企業幹部として活躍し、日

本とのビジネスの架け橋となっている方々も多くいらっ

しゃいます。これは、ロータリアン一人ひとりの「支援

の輪」が、国際平和と友好の礎を築いている証であると

思います。

　アッセンブリーにも記載されていますが、私たちのク

ラブでも昭和 52 年より奨学生の受け入れを開始してい

ます。数年間のブランクが 2 度ほどありましたが、おお

むね一貫して支援を続けています。ここ 15 年ほどは、

平山さんと福山さんにお任せしている状況ですので、今

後はカウンセラー体制についても再検討が必要かもしれ

ません。これからも米山記念奨学会のスローガン「学び

から友情へ、友情から平和へ」を掲げまして、協力を続

けていきたいと思います。

　有り難うございました。

地区大会報告地区大会報告

　田中　和俊
　西本ガバナー年度の地区大会に出席して

来ましたので、ご報告いたします。

　今回の地区大会は 10 月 17 日（金）〜

19 日（日）延岡市の延岡総合文化センター、

エンシティホテル延岡にて開催されました。

私は 17 日金曜日のＲＩ会長代理歓迎晩餐会から参加しま

した。今回のＲＩ会長代理は東京東江戸川ロータリーク

ラブの嶋村文男パストガバナーでした。昨年、鹿児島市

で開催された地区社会奉仕委員会主催勉強会に来られて

いた際にお会いして、親しくさせていただいておりまし

たので、再会できましたこと非常に嬉しく思いました。そ

のおかげで、18 日土曜日午前中の地区指導者育成セミナー

では、ロータリーの目的を読み上げるはめになりました。

　第１本会議では、ガバナー補佐紹介及び各グループの

クラブ紹介がありました。ガバナー補佐がクラブ名、会

長名、会員数を紹介するのですが、まず会員数がわから

ないというガバナー補佐が多く、またどのように紹介す

ればスムーズにできるかをガバナー補佐メンバーで考え

ました。私はＢグループの現在の会員数を事前に安部さ

んに調べておいてもらっていたので焦ることなく準備で

きました。安部さん、ありがとうございます。いろいろ

と打ち合わせしたにもかかわらず、各ガバナー補佐思い

思いに発表していたので、やっぱりみんなマイペースだ

なあと思いました。大会決議委員会からの大会決議の中

で、決議第８号「次年度地区大会を鹿児島市で開催する

件」の中で、ホストクラブを鹿児島東ロータリークラブ、

そして鹿児島市内Ａグループのクラブだけがコ・ホスト

クラブとしてあがっていましたが、それは間違いで、鹿

児島市内ＡＢグループ 10 クラブがコ・ホストクラブとし



て地区大会をサポートしますので、よろしくお願い致し

ます。中川次年度地区幹事によると、この部分の修正を

お願いするとのことでした。会員交流大懇親会は、私は

ガバナー補佐の席、そして参加会員メンバーは全然離れ

た別室の二つのテーブルに分けられてしまい、不満の残

る懇親会でした。２次会は延岡の会員のお店に行き、カ

ラオケ大会でした。最終日の第２本会議で、米山記念奨

学生紹介では多くの米山記念奨学生が上手な日本語で自

己紹介をしていました。我がクラブのオムジファンさん

も照れながらもがんばってお話をされて、鹿児島中央ロー

タリークラブに対する感謝の気持ちが溢れる感動的な自

己紹介でした。第２本会議に各表彰を持ってきたせいか、

最終日に残っている方の人数も多く、そういう意味でも

いい大会になったと思います。

浦島　優子
　10 月 18・19 日、延岡総合文化センター

とエンシティーホテル延岡で開催された国

際ロータリー 2730 地区の地区大会に参加

しました。

　「居心地のいいクラブとは」という方針のもと、「良い

ことのために手を取り合おう」をスローガンに、西本ガ

バナーの挨拶から各代表のご挨拶が続き、和やかで温か

い雰囲気に包まれた大会でした。

　特に印象に残ったのは、延岡出身の水泳メダリスト・

松田丈史さんによる「夢を夢で終わらせない水泳人生」

の講演です。地元・延岡で久世コーチに出会い、小さな

目標を積み重ねることでオリンピックでメダルを獲得す

るまでに成長されたお話は、「環境に関係なく努力で道は

拓ける」という力強いメッセージとして胸に響き、静か

に感動しました。

　また、2 日目は地元出身の友田明美教授による「マルト

リートメント（不適切な関わり）」についての講演が行わ

れました。児童発達の視点から、子どもへの接し方や心

のケアの大切さを学び、私自身の仕事におけるお客様の

メンタルケアにも深く通じる内容で、大変貴重な時間と

なりました。

　来年は鹿児島で開催されるとのことで、ぜひまた参加

したいと思います。

（國料様の報告はスペースの都合上、次週で掲載します。）

ロータリーソング：「我等の生業」　　
職業宣言唱和：５・６
食事：「百万ドル食事」・「本日の演奏」
会長の時間：宮脇　謙舟　会長
会務報告：林　幸一郎　幹事
１）本日の配布　　
　①週報（10/23 分）　②ロータリーの友　10 月号
　③会員名簿シール（３名分）
２）2028-29 年度ガバナー決定について
　2028-29 年度ガバナーは都城北ロータリークラブ　戸高　
望（とだか　のぞむ）会員に決定しました。
３）�本日席替えくじをお引きいただきました。テーブル番号

を名札裏にご記入ください。
４）ラウンドテーブルのご案内
　日時：11/17（月）18：30 ～　会場：東雲
５）次週　11/3（月）祝日のため休会　
　次回例会　11/10（月）　12：30 ～　

　会場：志學館大学「職場訪問例会」
出席報告：出席委員会　
　連続出席表彰⇒宮脇　謙舟さん（７年）、竹添　寛さん（６年）
スマイルボックス：親睦委員会
委員会報告
3分間情報：友のみどころ⇒広報雑誌・IT委員会
地区大会後のクラブ協議会
「地区大会報告」

　浦島　優子さん、國料　忠さん、田中　和俊さん

次回例会　令和7年11月 17日（月）

ゲスト卓話
　　　米山記念奨学生　オム　ジファン様

出席率 会員数 出席数 出席報告
第2193回例会 48名 29名 64.44%
前々回（10月6日）の補正 48名 37名 78.72%

●宮脇　謙舟さん／連続出席表彰、ありがとうございます。今後
も続けられる様にがんばります。
●竹添　寛さん／結婚記念日、連続出席のW祝いありがとうござ
います。結婚祝いについては特に想いはありませんが、連続出席
に関しては我ながら良く継続していると自分を誉めてあげたいと
思います。実は先月９月 17 日でロータリー入会歴 20 年を迎えま
した。思えば、丸元会長にたまに昼食を食べにくる感じてで良い
と言われて誘われましたが、入会してみたら話が全然違い、出席
率が悪い会員はやめろと言われる厳しい方がいまして、早々に退
会することを考えていましたが、時代の変化で今の中央ロータリー
は和気あいあいとした楽しいクラブになっていると思います。次
の目標は、早く出席免除会員になり、連続出席を気にせずロータ
リーライフを楽しむ事です。最後に願わくは、本坊会員がおそらく、
免除会員の権利を持っているのに、今でも連続出席しているので
早く止めていただいたら私も気兼ねなく連続出席を止められます。

色々な想いを込めてスマイルさせて頂きます。
●小福田　博さん／月初めの例会日に欠席しておりましたので、本
日、誕生祝いをいただきました。明日の 28 日で 70 歳になります。
何ということでしょうか？自分でもおどろいています。皆様、お
年寄にはやさしくしましょう。
●志賀　啓一さん／ひと月の間に 2回例会に出席するのは７、８
年ぶりかもしれません。先日紹介しました出雲駅伝において、志
學館大学は 22 チーム中 15 位という結果でした。過去５年間の九
州代表大学は、18 位が最高順位であったことから、初出場ながら
大健闘といえると思います。応援してくださった皆様、ありがと
うございました。また、今週末の 11 月２日には、名古屋から伊勢
路を駆け抜ける全日本大学駅伝に出場します。こちらはKKBで放
送予定ですので、再度応援よろしくお願いします。
●学習会RT／ 10 月 15 日（水）ラウンドテーブル・学習会のスマ
イルです。参加者（16 名）：犬持、國料、小福田、逆瀬川、下村、高岡、
田實、田中、橋元、濵上、林、丸山、宮脇、吉田、水口、上拾石

10月27日のスマイル　小計 29,502円　2025〜2026年度　累計293,964円
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